Portail DASCO : Proposition de spectacles pour un public de 12-16 ans – 4ème  trimestre 2013

	Théâtre musical du Châtelet


	2, rue Edouard Colonne

75001 Paris/ 01 40 28 28 40

	
 " 
www.chatelet-theatre.com

 


	Direction Jean-Luc Choplin


	· Informations billetterie et tarifs
Contacts pour les opérations collégiens (classes présentant un projet pédagogique autour d’un spectacle, soumis à une commission au Châtelet) : Marina Benoist jeunepublic@chatelet-theatre.com
Tarif de 10 euros et gratuité pour les professeurs accompagnateurs. Contact pour les matinées scolaires : Anne-Hélène Vergne ahvergne@chatelet-theatre.com et pour le jeune public individuel : Céline Philippe cphilippe@chatelet-theatre.com
· La programmation du théâtre du Châtelet, est principalement axée sur la danse, le théâtre musical (opéra, opérette, comédie musicale..), la musique classique et des concerts destinés au jeune public et aux familles (Concert Tôt / Concert Tea). Le théâtre du Châtelet développe des actions en direction des adolescents.
Concert tôt - Concert tea 


Les Concert tôt – Concert tea présentent leur quatrième saison, encore plus éclectique et originale, mais toujours conçue dans le but de rassembler autour de la musique un public familial. 
Ils durent 1 heure et proposent des concerts d’une forme très accessible, souvent accompagnés d’une médiation de professionnels ou de comédiens, ou d’une mise en espace vivante et ludique. De jeunes artistes du Conservatoire national de Paris, ou d’autres formations d’enseignement supérieur musical, ainsi que beaucoup d’artistes invités de tous horizons, sont heureux d’y faire partager leur enthousiasme. Le dimanche à 11 h ou 17 h00. 

Tarif unique : 10 €, 5 € pour les enfants jusqu’à 15 ans (gratuit dans le cadre de la carte famille)
L’orchestre pour légumes du potager 
The Vegetable Orchestra, une proposition imaginée  par Stage of the Art  

Dimanche 22 septembre à 17 h00
Onze musiciens ont inventé ce concept génial : faire de la musique avec des légumes du marché, préparés le jour même. Ils ont créé un univers hors du commun et en perpétuelle évolution. Bienvenue dans un monde unique et tellement naturel !
La Symphonie fantastique 

Orchestre du Conservatoire de Paris  (CNSMDP)

Hector Berlioz, musique

Philippe Aïche, direction

Dimanche 6 octobre  à 11 h00
Un orchestre composé d’élèves du Conservatoire de Paris, mais aussi de musiciens chinois issus des meilleurs conservatoires, nous fera vibrer avec cette pièce majeure du romantisme français, qui marque un tournant dans la carrière du compositeur.

Flûte et Flûte ! 

  Sophie Cherrier, direction artistique

Dimanche 17 novembre  à 11 h00

Les élèves de la classe de flûte du Conservatoire de Paris (CNSMDP), en compagnie de leurs amis chambristes,  vous feront découvrir l’univers musical de la flûte, de l’époque baroque à nos jours. Un voyage à travers les siècles et le monde, de l’Europe à l’Inde du nord en passant par l’Amérique latine.
Jazz en fête : Big Band Boum 

Conservatoire de Paris (CNSMDP)

Riccardo Del Fra, direction artistique

Dimanche 8 décembre à 11 h00
Le jazz est une fête : la fête de la créativité et de l’improvisation. À la fois musique savante et musique des sens, il est la célébration de l’expression immédiate, ici et maintenant.  Les musiciens font danser les corps et les esprits, dans une grande parade du rythme, de la fantaisie et de la liberté.  
Concert tôt tempo

Y avait-il quelque chose avant ? Y aura-t-il quelque chose après ? 

Arne Vinzon,  direction artistique

Une proposition imaginée par Stage of the Art en collaboration 

avec le groupe Arne Vinzon 
Dimanche 15 décembre à 11 h00

Entouré de synthés dansants et de dessins cocasses, Arne Vinzon explore le temps à toutes les allures: sarabandes toniques,  douces mélopées, saynètes comiques et chorégraphies étranges. Un rêve éveillé
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