Portail DASCO : Proposition de spectacles pour un public de 12-16 ans –2ème  trimestre 2014

LE CENTQUATRE

5, rue Curial

75019 Paris

www.104.fr
Direction José-Manuel Gonçalvès
· Informations billetterie et tarifs pour les groupes scolaires : Equipe des relations avec les publics, relations.publics@104.fr Tel : 01 53 35 50 00. Tarifs préférentiels pour les scolaires : 8€ par élève pour les spectacles avec un accompagnateur gratuit pour 10 élèves. 3€ par élève pour l’exposition « Avec motifs apparents », un accompagnateur gratuit pour 10 élèves.
· Etablissement artistique de la Ville de Paris, dirigé par José-Manuel Gonçalvès, le CENTQUATRE est un lieu de résidences, de production et de diffusion pour publics et artistes du monde entier. Pensé comme une plate-forme artistique collaborative, ouverte à toutes les initiatives culturelles et artistiques, il donne accès à l’ensemble des arts actuels. C’est aussi un lieu à vivre avec des commerces et des espaces consacrés aux pratiques artistiques amateurs et à la petite enfance.

L’ART DE LA FUGUE
8 au 12 avril
Cie Yoann Bourgois avec Marie Fonte et Yoann Bourgeois
	À la croisée du cirque et de la danse, Yoann Bourgeois offre avec « L’Art de la fugue », un ravissement qui flirte avec le vertige. Il joue de catastrophes sur le fil, de vacillements et de mouvements continus, d'apparition et disparition des corps au gré des notes de l’œuvre éponyme de Jean-Sébastien Bach.
Sur scène, ils sont trois : un homme, une femme et une pianiste. Entre eux, un bloc de matière, cube de bois d’environ cinq mètres de hauteur, déconstruit par lui et par elle. Les éléments du cube sont poussés, tirés, soulevés, défaisant des paysages plus ou moins familiers. Trappes, éléments de mobilier et faux plafond, porte dérobée ou marches d’escalier menant nulle part, les petites danses qu’ils exécutent semblent habiter la géométrie changeante d’un rêve éveillé. L’homme et la femme ne parlent que d’amour, sans un mot, comme un vertige, abyssal.
Lien vidéo : http://www.104.fr/programmation/evenement.html?evenement=241
Durée : 1h15 
Du mardi 8 avril au samedi 12 avril à 20h30


AVEC MOTIFS APPARENTS 
22 mars au 10 août
Pascale Marthine Tayou, Xavier Julliot, Prune Nourry, Jérémy Gobé et Alice Mulliez
	« Avec motifs apparents » est d’abord une invitation faite à cinq artistes pour créer ou recréer in situ une œuvre souvent monumentale, emblématique de leur travail. S’appuyant sur l’architecture, conçue pour des espaces particuliers, ces pièces débordent souvent la surface utilisée pour interpeller les visiteurs. Leur motif est clairement apparent : il s’agit de séduire pour attirer l’attention, et de créer la tension entre le « charme » plastique de ce qui est montré et la réalité du sujet traité. Sans heurts, à peine cachées sous des œuvres d’apparat, elles nous posent néanmoins certaines questions de façon impérieuse : la régulation de la natalité dans le cadre d’une société masculinisée; l’addiction morbide pour la douceur la plus utilisée dans nos aliments; l’édification stigmatisée par l’air vicié du temps; les savoir-faire oubliés en même temps que ceux qui les ont créés ; et, enfin, l’Afrique à l’imagination durable et au développement pourtant toujours relégué.
Lien vidéo : http://www.104.fr/programmation/evenement.html?evenement=301
Visite en groupe : Des visites guidées en compagnie des médiateurs du CENTQUATRE peuvent être organisée sur demande. Le temps de la visite est consacré à l‘échange, dans une approche sensible des œuvres.
Les demandes de réservations sont à adresser à l‘équipe des relations avec les publics : relations.publics@104.fr.
Toute demande doit nous parvenir au minimum quinze jours avant la date de visite prévue. 
Pour des raisons de confort de visite, le nombre de visiteurs est limité à 30 personnes par groupe.
Durée de la visite : 1h à 1h30
Les mercredis, jeudis, samedis et dimanches de 14h à 19h et du mardi au dimanche de 14h à 19h pendant les vacances scolaires.
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