Portail DASCO : Proposition de spectacles pour un public de 12-16 ans –2ème  trimestre 2014


CIRQUE ELECTRIQUE

20, place du Maquis du Vercors

75020 Paris

www.cirque-electrique.com


Direction Hervé Vallée et Cécile Mulot

· Informations billetterie et tarifs pour les groupes scolaires : Dugravot Fanny 
fanny@cirque-electrique.com Tel : 09 54 54 47 24                  

Tarifs préférentiels pour les scolaires : 5€ par élève. Gratuité  pour les accompagnateurs.
· Le Cirque Electrique, lieu culturel insolite situé sur la dalle recouvrant le périphérique à Porte des 
              Lilas donne vie depuis 2010 à l'espace cirque crée par la Mairie de Paris. Entre son école de cirque

              et sa programmation artistique, le Cirque Electrique travaille à partager et à transmettre sa passion 

              du cirque. 

POPEYE BEAT MAN

16 au 20 avril

Avec: Beat Man, Grazia Peryoletti, Mike Reber, J.Butsche

	Popeye est le plus vieux des supers héros, sa potion magique, c'est l'épinard en boîte. Ses manières sont canailles... mais il a un bon cœur ! Il se de(bat) dans ses aventures. A ses côtés : a copine Olive Oil, qui n'est pas toujours facile à gérer et son frère Castor Oil, qui profite à fond.

En face : son éternel adversaire Brutus et tous les autres dangers de la vie de tous les jours, sans oublier les nombreux périls venant de la mer (qui vont tous véritablement apparaître).
Une pièce très simple et drôle, sauvage et absurde, triviale et sentimentale... Une pièce visuellement et intellectuellement très COMIX... mort de rire.
Durée : 1h00

Du mercredi au samedi à 21h00 et le dimanche à 17h00 


BAR A PAILLETTES 

7 au 18 mai

Cirque Ozigno
	Un convoi arrive et après quelques heures, la vie circule autour d’un petit chapiteau et entre les caravanes…

L’histoire se passe dans un petit bistrot. Chacun connaît un petit bistrot comme celui-ci, un bistrot sympa mais pas trop, pleins d’habitués et d’habitudes, un bistrot où tout le monde se connaît, un bistrot où traîne des odeurs de bière et de café, de produits vaisselles et de poussières, d’ennuis et d’anecdotes, un bistrot où l’on rit des mêmes histoires sans lassitude…
Mais ce soir, c’est Bar à Paillettes ! Soirée de l’année où tout est permis. On invite un artiste pluridisciplinaire local pour animer.
 

Durée : 1h00

Du lundi au samedi à 21h00, le dimanche à 17h00 – Séances scolaires à programmer



CIRQUE ALEA
28 mai au 8 juin
Cirque Aléa - Azrir
	A peine entré dans la salle, ou sous le chapiteau étoilé, le public est plongé dans une ambiance chaleureuse et intimiste. Les numéros se suivent et ne se ressemblent pas : des prouesses ébouriffantes à la dérision orchestrée en passant par la fragilité et la grâce. Tous les artistes sont présents à leur manière au fil du spectacle, que ce soit à l'accueil du public, lors des montages d'agrès, ou encore au rideau ou à l'orchestre...

Poésie et beauté naissent d'un geste précis, d'une note précise posée sur ce geste. Humour et folie naissent de situations loufoques et de personnages déjantés... C'est un moment d'émotion partagée où le public est accueilli au cœur de la troupe.

Durée : 1H30

Du mercredi au samedi à 21h00 et le dimanche à 17h00 - Séances scolaires à programmer



HULA DOLL

10 au 15 juin

Tony Clifton Circus

	Les Clowns les plus détestés des Mamas Italiennes !

Mettant en scène l’étrangeté et l’anomalie, ils aiment faire rire mais ils préfèrent encore quand ces éclats de rire restent en travers de la gorge des spectateurs. Ils souhaiteraient être reconnus et  appréciés mais ils ne pensent pas que le meilleur moyen d’y parvenir soit d’être accommodant ou de  se plier aux attentes du public. Ils préfèrent montrer aux spectateurs quelque chose d’embarrassant plutôt que de divertissant. Ces prémisses guident la création de leurs spectacles, véritables expériences d’un comique extrême ou, mieux, d’un extrémisme comique où la démence la plus élémentaire se mêle à une élégance subtile et poétique. Mais à la base il y aura toujours la jouissance qui naît de mettre tout cela en scène. Tout vient de là, du plaisir de jouer comme les enfants jouent, sans s’inquiéter du pourquoi, du comment et du sens des choses : l’essentiel est de faire ce que bon leur semble et ce qui leur plaît. Et les observer le faire, croyez-nous, n’est en rien rassurant. 

Durée : 1h00

Du mardi au samedi à 21h, le dimanche à 17h00 – Séances scolaires à programmer
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