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La formation constitue un levier important d’amélioration du service et des conditions d’exercice professionnel des personnels départementaux parisiens. A ce titre, leur accès à une offre de stages diversifiée et de qualité est fondamental. Votre rôle en matière de diffusion de l’information et de recensement des besoins de l’ensemble des agents est essentiel. 
Le catalogue a été enrichi cette année dans plusieurs domaines :

· Pour les personnels ouvriers, en matière de techniques de travaux de peinture, de travaux sanitaires, de soudage, de pose de panneaux, de menuiserie ;
· Pour le secteur de la restauration, un stage relatif au « Fonctionnement d’un office » est mis en place ;
· Hors catalogue, pour les collèges disposant d’un jardin, une proposition de stage visant la manipulation des matériels de jardinage en sécurité sera transmise aux personnels qui en assurent l’entretien.
Pour tous les personnels, j’accorde aussi beaucoup d’importance à faciliter leur accès aux cours en salle (mathématiques, français, culture générale par exemple). Aussi cette année, deux fiches d’inscription ont été transmises au personnel départemental : l’une pour les stages de qualification professionnelle, l’autre pour les cours de perfectionnement, les deux recensements se faisant concomitamment. 
J’attire votre attention sur l’engagement de la DASCO en matière de santé et sécurité au travail, qui se traduit notamment, pour les personnels ouvriers, par une habilitation aux travaux électriques et une formation aux risques liés au travail en hauteur. La convocation à ces stages se fait indépendamment des demandes spontanées des personnels et revêt un caractère obligatoire. Je vous remercie de les encourager à y être assidus lorsqu’ils seront sollicités dans ce cadre.

Il vous est demandé dans la mesure du possible de corréler l’entretien d’évaluation et de formation. Toutefois, les procédures du recueil du plan de formation et de la campagne d’évaluation demeurent distinctes. Une note relative aux fiches d’évaluation vous est transmise parallèlement.
…/…
Procédures de recueil des besoins de formation

Fin août, la DASCO a envoyé les formulaires de demande de formation (qualification professionnelle et cette année, cours de perfectionnement) au domicile des personnels concernés. Ils peuvent consulter utilement les catalogues de formation de la DASCO et de la direction des ressources humaines (DRH) qui vous ont été envoyés. Ils sont également accessibles par les agents sur le poste « Intranet pour tous » et par vous-même sur le portail des collèges. Les prérequis doivent toutefois être vérifiés avant validation des demandes.

Je vous remercie de bien vouloir transmettre au bureau de la formation et de l’insertion (BFI) l’ensemble des formulaires de formation, dûment complétés de votre avis et signés, au plus tard le
15 octobre 2013. 

Personnels en contrat aidé 
La formation de ce personnel est assurée par la Direction du développement économique, de l’emploi et de l’enseignement supérieur dans le cadre de leur insertion. Toutefois, ces agents peuvent être inscrits à des formations proposées dans le catalogue DASCO par le biais du formulaire joint. L’accès à l’offre de qualification professionnelle est possible, il est réservé aux stages directement liés à la fonction exercée par l’agent. Les personnels en CUI ne sont cependant pas éligibles aux cours de perfectionnement.
Informations relatives aux inscriptions

Concernant les formations organisées par la DASCO, le BFI sera en mesure dès décembre 2013 de vous informer des suites réservées aux demandes des agents. Concernant les formations issues du catalogue de la DRH, les délais pourront être plus longs. 

Les convocations des candidats retenus seront transmises au fur et à mesure des stages (environ un mois avant la date de la session) par courrier à leur domicile et parallèlement par messagerie au chef d’établissement ou gestionnaire.

Les agents du bureau de la formation et de l’insertion de la DASCO (Nathalie GAUTIER : 01.42.76.29.01 et Véronique LHULLIER : 01.42.76.27.90), se tiennent à votre disposition pour vous accompagner dans ces démarches si nécessaire.

Je vous remercie de votre implication et sais l’intérêt que vous portez à la formation des personnels ouvriers et de service.


Hélène MATHIEU


Directrice des affaires scolaires
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NOTE à l’attention de :





Mesdames et Messieurs les principales et principaux de collège





Plan de formation 2014 des personnels relevant du Département de Paris


Mode d’emploi du recueil des demandes de formation 2014


Formulaire de demande de formation pour les personnels ouvriers et de service


Formulaire de demande d’inscription aux cours de remise à niveau et de perfectionnement


Formulaire de demande de formation pour les agents en contrat aidé


Demande de préparation à l’habilitation électrique


Fiches sur l’habilitation en électricité et le travail en hauteur





Objet :


P.J. :


























