Les associations, compagnies et structures présentes au
Forum du Vivre ensemble
24 mars 2012

de 14h à 18h30
à la Mairie du 18ème 

1000 visages

Association créée en février 2006 par des professionnels du cinéma avec pour grande ambition de démocratiser la culture, notamment en formant des jeunes issus de quartiers populaires aux métiers du cinéma.

Valeurs et objectifs :

· Favoriser l’accès à la culture des jeunes les plus éloignés de l’offre culturelle pour des raisons sociales, économiques, territoriales

· Susciter des vocations artistiques issues de quartiers prioritaires

· Créer des réseaux de travail et d’entraide

· Développer un cinéma porteur de respect, tolérance, dialogue interculturel

www.1000visages.fr
A TIRE D’AILES 

A Tire d’Ailes est une compagnie et structure associative sur les arts du récit. Orientée vers la création artistique : mise en scène, création collective. Elle dispense aussi de la formation sous forme d’ateliers. Crée en 1997, elle a monté différents textes de théâtre : Molière, Tardieu, Wannous… 

Depuis 2006, elle crée aussi des formes scéniques croisées utilisant principalement le  conte,  le clown et l’improvisation : Foires aux  contes,  Cabarets d’actualités, Balades   contées,  Du Coq à l’âne qui sont des interventions ou spectacles plus ou moins  interactifs joués dans des  structures théâtres ou non conventionnelles, en rue ou en  intérieur. 
Elle organise aussi des lectures publiques de textes littéraires : poésie,  théâtre, nouvelles, liées à des évènements culturelles ou  de soutien politique. Implantée dans le 18ème, la compagnie a une expérience de plusieurs années plus de 8ans  dans le monde arabe : Syrie et  Liban. 

blog : http://atiredailes.wordpress.com
Association de Prévention du ite de la Villette (APSV)

Créée en 1986, l'Association de Prévention du Site de la Villette (APSV) mène principalement des missions d'insertion par l’activité économique de formation socioprofessionnelle, d'accès à la culture et de prévention destinées à des jeunes rencontrant des difficultés. L'action de l'APSV vise également à préserver la paix sociale et l'harmonie sur le site de la Villette qui réunit la Cité des Sciences et de l'industrie, le Parc et la Grande Halle de la Villette, la Cité de la Musique, le Théâtre Paris Villette, le Zénith et la Géode, le Conservatoire National supérieur de Danse et de Musique de Paris. 

L'APSV conduit par ailleurs une mission de conseils et de formation auprès des professionnels du secteur socio-éducatif ainsi qu'une action de réflexion sur les politiques de prévention. L'association organise notamment des colloques et séminaires sur les problématiques des jeunes de l'insertion et de la culture. Elle assure aussi, en qualité d'opérateur, la conception et la maîtrise d'œuvre de manifestations de développement culturel. 

www.apsv.fr
Depuis 2007, l’APSV accompagne la qualification des professionnels de l’insertion et de l’emploi sur la question de la lutte contre les discriminations. Elle est aussi chargée par la Mairie du 19ème arrondissement de Paris de coordonner sur le territoire un plan d’action « Lutte contre les discriminations à l’emploi ». 

Pour en savoir plus : www.paris19contrelesdiscriminations.fr
Association CAPOEIRA VIOLA / Cie le sommet de l’Abricotier

L’association Capoeira Vïola / Compagnie le Sommet de l’abricotier, a pour but de créer les conditions favorables au développement de la pratique artistique en général, de l’art chorégraphique et de la capoeira en particulier, entre autres à travers les spectacles vivants.

L’association  Capoeira Vïola développe une action artistique, culturelle et éducative à travers la pratique de la capoeira et des percussions brésiliennes : enseignement et formation, animations de rue, spectacles, organisation d'événements.

Avec la création de la capoeirathèque, premier lieu d'information et de documentation sur la capoeira en France et en Europe, Capoeira Vïola a implanté dans le 18ème arrondissement de Paris, un équipement original et unique en France.

Capoeira Vïola, une association active sur le 18ème toute l’année !
www.capoeiraviola.com
LA CIMADE 

Créée en 1939 pour venir en aide aux personnes déplacées par la guerre et ensuite « aux indésirables » internés dans les camps, la Cimade poursuit depuis 70 ans une même mission : protéger les hommes et les femmes déracinés qui ont un jour quitté leur pays pour échapper à la violence ou à l’extrême pauvreté, dans l’espoir de trouver en France une vie meilleure. Elle se définit aujourd’hui comme une association de solidarité avec les migrants, les réfugiés et les demandeurs d’asile.

Mais la Cimade se bat aussi pour construire d’avantage de solidarités entre les peuples, pour faire naître un autre regard sur les migrants, encore trop diabolisés et stigmatisés dans nos sociétés, et pour favoriser une autre politique d’immigration, juste et responsable. 
Pour en savoir plus : www.lacimade.org
Compagnie Confidences

La compagnie Confidences est une compagnie de théâtre professionnelle, constituée en Association loi 1901.
Depuis quelques années elle s’est engagée sur la question de l’égalité entre les femmes et les hommes. Dans son dernier spectacle, elle aborde également le thème de l’homophobie.
Dans le cadre d’un projet à la fois pédagogique et citoyen, elle mène avec le soutien de la DASCO et de l’Observatoire de l’égalité femmes/hommes de la Mairie de Paris, une action de sensibilisation aux discriminations de genre et à l’homophobie dans les lycées et collèges.
Théâtre forum par "ETOILE ET COMPAGNIE"

Spectacle d'une demi-heure, basé sur une interactivité avec le public autour de thèmes liés à la citoyenneté, l'identité et la violence sociale. Mis en scène par Elsa Saladin, le spectacle sera joué par des jeunes du 14ème arrondissement en interaction avec le public. Celui-ci sera sollicité pour venir dénouer les moments critiques de chaque scène, en remplaçant l'un des comédiens et proposer par le jeu (et non par les mots) une sortie au conflit.
 "Etoile et compagnie" a été créée avec la volonté de rendre le théâtre accessible à tous : Du théâtre forum (théâtre social) en passant par des lectures spectacles (sur la littérature et les peintres) jusqu' aux spectacles comiques "étoile et compagnie" va a la rencontre de tous les publics. 
Contact : etoileetcompagnie@free.fr 
L’esprit du vent

Travailler sur l’histoire de la traite négrière atlantique et de l’esclavage conduit notamment à voir un processus de racialisation se mettre en place au fil du temps jusqu’à l’apogée des théories racistes du XIXème.

La persistance du préjugé de couleur que dénonce Victor Schoelcher, trente ans après l’abolition définitive de l’esclavage en France en 1848, fera dans le courant du mois de mars l’objet d’un travail artistique sur :

· comprendre ce qu’était le préjugé de couleur au moment de l’abolition (avec trois classes juridiques : Blancs, libres de couleur, Esclaves)

· lire des textes poétiques issus du mouvement littéraire de la négritude

· faire émerger les liens que les collégiens font avec l’actualité (sous forme de montage de textes et d’images)

Projet soutenu par l’Unesco et le Comité pour la Mémoire et l’Histoire de l’Esclavage

Génériques 

Créée en 1987, Génériques est une association spécialisée dans l’histoire et la mémoire de l’immigration, la sauvegarde, la préservation et l’inventaire des archives de l’immigration en France et en Europe, par le biais d’activités aussi bien culturelles que scientifiques.

A travers son cœur de métier, Génériques s’est toujours donné pour mission de faire connaître la manière dont le patrimoine culturel de la France s’est enrichi de sa diversité, afin de la réintégrer dans l’histoire commune.
www.generiques.org 

www.generations-lexpo.fr 

blog : http://melting-post.tumblr.com/ 

Association Française Janusz KORCZAK (AFJK)
L’AFJK est une association socioculturelle et pédagogique dédiée au respect de l’enfant, à but non lucratif, nationale et laïque. Fondée en 1974 par des anciens pupilles et témoins du Dr Janusz Korczak (Pologne, 1878-1942), médecin, écrivain et éducateur visionnaire reconnu comme le père spirituel de la Convention des droits de l’enfant, elle s’attache à transmettre son héritage et à poursuivre son combat innovant pour repenser l’éducation en termes de respect de l’enfance, de relations adultes/enfants apaisées et d’éducation à la citoyenneté et à la démocratie.

Site : http://korczak.fr 

· Lien Expo : <http://korczak.fr/m5prod/expos-korczak/index.html> 

· Lien Qui sommes-nous ? <http://korczak.fr/infos/presse-afjk/infos-janusz-korczak_fiche-afjk.html> 

· Page Facebook : http://www.facebook.com/pages/Janusz-Korczak-AFJK/114842965200420
· Le roi Mathias Ier :  http://roi-mathias.fr/2roman/_cb.html
Je tu il

L'association est née en 1981, de l'envie de Bernard Bétrémieux de créer une structure ayant pour objet de concevoir et réaliser des créations artistiques (théâtre-édition-vidéo) inscrites dans la réalité et les préoccupations de la jeunesse. Rendre le spectacle vivant par des créations au « présent », créer dans l’estime du jeune public, s’adresser à lui pour l’interpeller, l’inciter à penser, à se questionner, et donc concevoir chaque réalisation avec le sens d’une responsabilité éducative tant sur le fond que dans la forme… C’est ainsi, que s’est inscrit au fil des créations le mot : prévention.

Du théâtre à l’image, l'association a utilisé la technicité au fil des ans, pour construire des outils susceptibles d’être de véritables programmes permettant de mettre en place des actions de sensibilisation, d’éducation et de prévention auprès des jeunes comme de formation des adultes les encadrant. Les mots « responsabilité » et « estime » sont au cœur des créations et des actions de « je.tu.il... ».

» En savoir plus sur l'association, ses programmes, actions, et formations 

Fédération de paris de la Ligue de l’enseignement

La Fédération de Paris regroupe plus de 600 associations et près de 50 000 adhérents. Elle accompagne l’école publique à Paris dans les domaines de l’éducation et de la culture. C’est également une entreprise de l’économie sociale qui développe ses activités dans le domaine du sport et des loisirs éducatifs et qui participe à la gestion d’équipements publics de la Ville de Paris (centre d’animation et Antennes jeunes).

www.ligueparis.org
Le MAG Jeunes LGBT
Le MAG-JEUNES GAIS, LESBIENNES, BI ET TRANS est une association qui lutte depuis 1985 contre l’homophobie et pour le bien-être des jeunes gais, lesbiennes, bi et trans. Animée par des bénévoles de 15 à 26 ans, elle dispose d’un local d’accueil à Paris pour l’écoute et organise près d’une centaine d’interventions en milieu scolaire par an.

» Voir la présentation du MAG en vidéo ou télécharger la présentation du MAG et de ses interventions en milieu scolaire au format pdf
» Consulter le site web du MAG ou sa page Facebook
Grâce à son centre d'accueil à Paris (106 rue de Montreuil, 75011, Métro Nation ou Avron) et aux activités de convivialité proposées (sorties, piques-niques, soirées, voyages à l'étranger...), le MAG permet aux jeunes gays, jeunes lesbiennes, bi ou trans ou en questionnement de se rencontrer dans un esprit convivial pour sortir de leur isolement, discuter et partager leurs questions ou expériences. 

Une équipe de bénévoles du MAG Jeunes LGBT mène également un programme d'interventions en milieu scolaire visant à sensibiliser les collégiens et lycéens à l'homophobie, au sexisme et au respect des différences.

L'association est également présente lors de nombreuses manifestations LGBT (Lesbiennes, Gais, Bi & Trans) comme la Marche des Fiertés, la marche de l'Existrans, et mène des actions pour la Journée Mondiale de lutte contre le Sida (1er décembre), la Journée Internationale de lutte contre l'homophobie et la transphobie (17 mai), ainsi que lors de nombreux autres événements.
Omar le Chéri

Un projet : Redynamiser chez les jeunes le goût pour l'écriture en jouant au " petit reporter ", tout en se familiarisant avec les nouvelles technologies dans l'univers méditerranéen d'un personnage de bande dessinée, voilà ce que propose l'association Omar Le-Chéri. Depuis 1998, l'association apprend aux jeunes francophones à écrire des reportages comme des journalistes pour les diffuser sur Internet.
» Télécharger la plaquette de présentation de l'association  

La vidéo :

Les aventures d'Omar Le-Chéri à Babel-el-web 
www.omarlecheri.net
Ville de Paris – Direction de la prévention et de la protection

Observatoire de l’égalité femmes-hommes
Dans le cadre de la mise en œuvre du contrat parisien de sécurité et de sa fiche action visant à prévenir les violences faites aux femmes, la Direction de la prévention et de la protection, en lien avec l’Observatoire de l’égalité femmes/hommes a organisé en 2011 un concours à destination de 11-21 ans visant à promouvoir l’égalité entre filles et garçons. Les jeunes parisiens y étaient invités à s’interroger et à s’engager sur cette question, à travers la réalisation d’un story-board. Les trois équipes gagnantes ont vues leur story-board réalisé en un court-métrage visant à transmettre un message de prévention sur la question de l’égalité fille/garçon et les violences sexistes qui peuvent en découler.
Le concours Ciné-égalité a permis de sensibiliser les jeunes et leurs encadrants, filles et garçons, aux problématiques de l’égalité dans une perspective d’un « vivre ensemble » fait de respect et d’ouverture. 
Association POUR QU’ELLE REVIENNE

Depuis 2006, l’Association POUR QU’ELLE REVIENNE réalise des reportages sur le thème de l’égalité des femmes et des hommes. Ce travail est mené avec des adolescents vivant dans des quartiers « Politique de la Ville ». Installés dans une caravane, ils réfléchissent aux grands thèmes de l’égalité : famille, travail, école, politique, sport… Des questions plus précises sont ensuite formulées pour pratiquer des interviews. 

Par la suite, ces reportages de 30 mn avec un montage vidéo dynamique sont des excellents outils pour mettre en place des diffusions suivies de débats, dans des cadres aussi variés que : des classes de collèges ou lycées, des Centres d’animation, des plannings familiaux, des fêtes de quartiers… Les débats sont animés par Jean-Michel TALIERCIO, réalisateur des reportages.

Site : http://egalitefemmeshommes.fr
Vidéos de présentation du reportage tourné à la goutte d’or :

http://www.dailymotion.com/video/xe20in_l-egalite-entre-les-femmes-et-les-h_news
http://www.dailymotion.com/video/xe20rj_l-egalite-entre-les-femmes-et-les-h_news
Association Passions Andalouses

Mon activité consiste à créer et diffuser des spectacles musicaux pour tout public, à                               dimension interculturelle autour de la rencontre de la culture arabe et occidentale. Je démarre  par une première production qui s’intitule aujourd’hui Fatiha & ses Passions Andalouses.

Le spectacle dure 1h 20 et  s’adresse à tout public.

Je suis accompagnée de 1 à 3 musiciens selon les besoins. Mon association a mené des actions en milieu scolaire et dans les prisons.

Nos partenaires : Festival à Travers Chant, Festival Mairie de St Gratien, Grand Orient de France, Les Maisons d’arrêts ou Centres de Détention de la Santé, Meaux Chauconin Neufmontiers, Béthune, Toul / Ecrouve, Lyon Corbas, Collège St Blaise et Georges Méliès etc….

Mon projet a obtenu le label 2008 Année Européenne du Dialogue Interculturel par le Comité Régional de la Cohésion Sociale et de l’Egalité des Chances.

www.passionandalouse.canalblog.com
Compagnie Pérédelkino

La Cie Théâtrale Pérédelkino est une structure de création et de diffusion de spectacles contemporains. Consciente de la position d’observateur de l’artiste dans la société. 

Pérédelkino souhaite plutôt interroger celle-ci que d’en donner un véritable point de vue.

Poser les bonnes questions, nécessite une bonne connaissance des différents terrains de la société, d’où l’importance des ateliers théâtre en quartier Politique de la Ville, qui lui permettent également d’être au cœur des maux.

http://peredelkino.free.fr
Les petits musiciens

La Peau de l'Autre est l'histoire de 20 jeunes d'Ile de France qui abordent le thème des discrimination en chantant, en dansant et en jouant la comédie. 

Depuis plusieurs semaines, ils répètent ... au total plus de 100 heures de répétitions sont prévues, encadrées par des professionnels (chorégraphe, metteur en scène, répétiteur chant .....) qui les accompagnent dans cette aventure artistique et humaine qui est la leur et parallèlement le fruit d’une collaboration entre la Compagnie Les petits musiciens, la Ville de Paris, le Conseil Régional et la Cité de l'Immigration. 
Des intervenants de la Cité de l'Immigration auront à coeur d'échanger avec le public et les acteurs après chaque représentation autour du thème si important de la Discrimination.

 

Ils vous attendent à l'Espace Reuilly à Paris 12, le lundi 30 avril à 14h00 et 20h30 , le mardi 1er mai à 15h00 et le mercredi 2 mai à 14h00 et  20h30 
 

Espace Reuilly - 21 rue Henard Paris 75012 - métro Montgallet .
 

 Merci de confirmer votre venue auprès de Virginie Marsan au 09-75-74-91-45 ou association@lespetitsmusiciens.com 

 

En attendant le plaisir de vous accueillir,

www.lespetitsmusiciens.org
SOS Racisme, Touche pas à mon pote

De Faire, entreprendre, faire entreprendre toute action humanitaire susceptible de résoudre les problèmes nés du racisme.

D’élaborer des campagnes nationales d’éducation et de lutte contre le racisme, l’antisémitisme,  les discriminations et les ghettos.

De poursuivre toutes actions tendant au développement de la citoyenneté et des valeurs de la République que sont la liberté, l’égalité, la fraternité et la tolérance.

De propager et de défendre l’idéal laïque quelles que soient les origines sociales, culturelles, confessionnelles ou philosophiques.

D’apporter aide et soutien aux personnes victimes de discriminations raciales.
» Télécharger le guide de lutte contre les discriminations 

Les modules d'intervention :

Un Jour, Martin Luther King
A l’occasion des quarante ans de la mort de Martin Luther King, SOS Racisme et la compagnie de théâtre « Gaston, Jeanne and Co » ont créé l’association « Un Jour Martin Luther King ». Des dizaines de militants de SOS Racisme proposent aux établissements scolaires qui le souhaitent des interventions spécialement conçues pour s’appuyer sur le combat du plus jeune prix Nobel de la paix, permettant ainsi d’aborder avec les élèves les thèmes de la non violence, de la lutte contre les discriminations, de la réconciliation, ou de la justice sociale.

» Consulter le document au format pdf 

Le Programme COEXIST
En partenariat avec l’UEJF, (Union des étudiants juifs de France), les comités de SOS Racisme Ile de France participent très activement au programme Coexist, qui a reçu le prix des valeurs de la République en Avril 2007. Les militants formés par des professionnels passent dans les collèges et lycées qui en font la demande pour faire découvrir et pour déconstruire les préjugés.

Les courts métrages
Découvrez les 10 courts-métrages réalisés en partenariat avec les Poissons Volants sur le Vivre Ensemble.

El Diablo, auteur des Lascars, collaborateur régulier de Respect Mag, a co-réalisé, avec Tarik Seddak, le spot contre le racisme : Décollons les étiquettes !

http://www.respectmag.com/2011/01/14/prejuges-racisme-ordinaire-decollons-les-etiquettes-4781
www.sos-racisme.org
TangoCité

TangoCité, à l'initiative du projet EthnoTango, est une association loi 1901 qui propose une danse à deux, le tango, comme outil de valorisation sociale dans les collèges et de faire revivre le bal dans les quartiers populaires.

- L'objectif du projet EthnoTango est de favoriser le "vivre ensemble" filles-garçons au collège par la pratique et la culture du tango argentin. En effet, le tango, musique et danse de défi au langage très structuré, permet de faire danser ensemble garçons et filles - et par ailleurs jeunes et adultes de tout âge - d'origines et de cultures diverses.

- Complétant l'apprentissage et la pratique du tango, l'approche ethnologique du projet permet de promouvoir citoyenneté, respect, relations amicales,... à travers des discussions autour d'extraits de films menées par un ethnologue (de l'association EthnoArt). 
Liens pour visionner des réalisations du projet EthnoTango:

- Le tango au collège, EthnoTango: http://www.tangocite.com/2011/09/letangoaucollege%c2%a0ethnotango/
- http://www.tangocite.com/2011/07/ethnotango-au-college-valmy-2010-2011/
- http://www.tangocite.com/2011/07/ethnotango-au-college-anne-frank-2010-2011/
TIC TAC THEATRE

TIC TAC THEATRE est une compagnie qui a vu le jour en l’an 2000.      

Les productions de la compagnie ont toujours eu vocation de sensibiliser le public au monde qui nous entoure. Depuis 2007, Nous proposons aux Collégiens du Théâtre-Forum sur différents thèmes : Racisme, sexisme, homophobie, les relations filles-Garçons, les addictions… 

Plus d’informations sur notre site www.tictactheatre.eu
Compagnie Varsorio

La Compagnie Varsorio est créée en 2002 par Claudia Camara Campos et Nicolas Andrillon tous deux issus de l’Ecole internationale de théâtre Jacques Lecoq et anciens assistants du metteur en scène Mario Gonzalez. Leur ambition artistique est de promouvoir, à travers la création de spectacles originaux, le théâtre de masques contemporain. L’activité de la Compagnie Varsorio se déploie dans les domaines de la recherche théâtrale, de la création et de la pédagogie. Le masque est son support artistique essentiel, véritable pièce maîtresse de ses spectacles, mais aussi un élément fondamental de la pédagogie dispensée lors de stages ou d’ateliers de sensibilisation.
Implantée dans le 19e arrondissement de Paris, la Compagnie Varsorio s’engage au côté des habitants des quartiers défavorisés et éloignés de l’offre culturelle. Elle multiplie ses interventions pour un public jeune et adulte dans les collèges, chez les associations locales et dans la rue, ponctuellement ou tout au long de l’année, elle collabore avec les structures des quartiers. 

www.varsorio.com
Volontaires en service civique de la Ville de Paris

La Ville de Paris s’est engagée en 2007 dans le dispositif du Service Civique, qui permet à tous les jeunes de 18 à 25 ans de s’investir dans une mission au service de la collectivité.

La DASCO accueille cette année 32 volontaires : 15 dans le 1er degré et 17 dans le 2d degré (10 en lycées municipaux et 7 en collèges).

Les volontaires développent pendant 9 mois des actions et des projets autour du civisme, de la citoyenneté, de la lutte contre les discriminations et du développement durable. Ils interviennent auprès des élèves pendant le temps scolaire, péri et extra scolaire. 

