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Paris, Rentrée 2015/2016
Module pédagogique expérimental sur l’état de droit
En résumé...
La Fondation Mémoire Albert Cohen - dont la vocation est la promotion de l’état de droit-  a produit un module pédagogique expérimental dans l'esprit du programme d'éducation civique de 4ème  (2ème  chapitre de la 1ère partie). Il s'agit d'un travail sur le contrôle d'identité qui illustre la tension entre différents droits et libertés (aller et venir et sécurité). De nombreux professionnels et experts ont été sollicités pour sa conception (voir ci-dessous).
Les professeurs auront à leur disposition un film, une proposition de séance (un débat) et une trentaine de fiches pour mieux connaitre le sujet. Pour visionner le film, le lien est le suivant : http://www.youtube.com/watch?v=p1om7vEtoP8 . Les autres documents sont en pièces jointes.
· Objectif du module
[bookmark: _GoBack]- Amener les élèves à comprendre pourquoi et comment le droit et la justice interviennent dans la réalisation des équilibres nécessaires entre, d’une part, les droits fondamentaux à la liberté et, d’autre part, le droit à la sécurité et son prix.
- Le module pédagogique est articulé autour d’un film d’une dizaine de minutes, dont le thème central est celui du contrôle d’identité. Le professeur, grâce aux questions que  soulève le film et surtout grâce à des débats menés avec ses élèves les invitent à prendre position sur les arbitrages complexes et toujours subtils entre les impératifs de sécurité publique et les exigences de liberté individuelle dans le quotidien d’un citoyen. Il leur fait ainsi prendre conscience des enjeux principaux de l’état de droit dans une société démocratique.
Plusieurs facettes du sujet sont abordées :
· les libertés et leur usage, notamment la liberté d’aller et venir (qui rejoint la contribution majeure d’Albert Cohen sur le statut juridique du titre de voyage des réfugiés, des apatrides et des personnes déplacées)
· les droits de l’Homme et la démocratie
· le rapport au pouvoir : la « désobéissance civile », la résistance à l’arbitraire et ses dangers
· l’idéal du juste, la règle, l’exception : pourquoi la règle ? « la règle n’est pas juste ! »

Du point de vue pédagogique :
· La pédagogie de l’éducation civique s’opère habituellement à partir de cas pratiques, à partir desquels l’enseignant conduit les élèves vers la connaissance des règles de portée générale.
· le module, séquence d’une durée de 50’, s’intègre idéalement dans l’enseignement d’éducation civique, obligatoire pour les enseignants car la matière figure au brevet des collèges. Le module a été intégré au programme, pour donner un maximum de chances que son enseignement soit effectif.
· la classe cible est celle de 4ème, dont le programme d’éducation civique porte sur : liberté/droit/justice. Le sujet « justice » suscite un certain intérêt de la part des élèves. D’autres classes peuvent évidemment s’en saisir.
· Les professeurs enseignent eux-mêmes le module, à la différence d’autres  modules mis en œuvre par des bénévoles associatifs formés préalablement.
· Le thème retenu pour le film cherche à éviter des situations qui « parleraient » trop aux élèves (règlement intérieur du collège, liberté d’en sortir…), pour éviter le risque de se détourner de la finalité du module, à savoir l’éveil chez l’élève aux questionnements posés par la primauté du droit dans une société démocratique (nul n’est au-dessus des lois ; les lois protègent nos libertés avec un certain prix à payer pour garantir une plus grand liberté pour le plus grand nombre : relâcher « une canaille » plutôt que de plonger toute une société dans un régime policier).
· La question de l’état de droit est en réalité déjà abordée à travers différents sujets au programme. Charge aux professeurs de mettre ce module en perspective des autres enseignements voire de coordonner avec d’autres collègues l’enseignement de ce sujet autour d’un projet de classe par exemple.
· 
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